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Fiche 8-2

8

Enrichissement

ACCORDS

1  Dans le texte suivant, les receveurs d’accord en gras ne sont pas accordés.

a) Soulignez le donneur d’accord de chacun de ces receveurs et inscrivez son genre et son nombre.

b) Accordez chaque receveur d’accord avec son donneur.

c) Tracez une fl èche allant du donneur d’accord au receveur d’accord.

Au 19e siècle, un auteur a imaginé le voyage de plusieurs êtres humain  

sur la Lune dans une capsule spécial  . Cet  expérience original  

se déroulait en Floride. Prévoyant  , le  initiateurs du projet ont installé 

un télescope pour suivre son étonnant  trajectoire. Jules Verne a surpris 

les lecteurs de l’époque avec ce  incroyable  aventures.

2  a) Écrivez les verbes entre parenthèses au présent de l’indicatif en les accordant correctement.

b) Vérifi ez que l’accord est bien fait en utilisant la démarche suivante.
• Soulignez le donneur d’accord de chacun de ces verbes.
• Inscrivez la personne et le nombre de chaque donneur souligné.
• Tracez une fl èche du donneur d’accord au receveur d’accord.

 1. (se trouver) Notre planète  dans la Voie lactée.

 2. (ressembler) Cette bande d’étoiles  à une énorme spirale.

 3. (observer, former) Quand on les  à l’œil nu, les étoiles  

  une traînée de poudre.

 4. (dévoiler) Des milliers d’astres  leur présence dans le ciel.
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3  Repérez et corrigez les erreurs d’accord qui ont été faites dans le texte suivant. 
Laissez des traces de votre démarche.
• Quatre déterminants sont mal accordés.
• Dix adjectifs ou participes passés sont mal accordés.
• Quatre verbes sont mal accordés.

Depuis longtemps, les humains observe les dessins formés par les étoiles dans le ciel. 

Ce dessins porte le nom de constellations. De plus, chaque constellation a un nom particulier 

qui rappelle l’image constitué par ses étoiles. Saviez-vous que ce noms ont été inspiré 

par différentes histoires et légendes ? La constellation d’Hercule en est un bonne exemple. 

Dans la Grèce antique, Héraclès faisait partie des héros les plus vénéré. Il était réputé 

pour sa grande force et ses nombreux exploits. C’est pour cet raison qu’on lui a attribué 

une constellation. Celle-ci est appelé la constellation d’Hercule, d’après le nom romain 

du héros. Les étoiles de cette constellation semble former un homme couchée. Il tient 

dans une main des serpents entrelacé. De l’autre main, Hercule soulèvent une massue. 

Quel attitude héroïque ! 

La constellation d’Hercule est situé au sud-est de Véga, la cinquième étoile la plus 

brillante du ciel. Elle ne peut être repérée que lorsque le ciel est clair et dégagé. 

Ces conditions particulière rendent l’observation plus compliqué.


